Развивающая предметно – пространственная среда в комбинированной группе «Пчелки»

Развивающая предметно-пространственная среда — это часть образовательной среды, представленная специально организованным пространством (помещениями, участком и т.п.), материалами, оборудованием и инвентарем для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа, охраны и укрепления их здоровья, учёта особенностей и коррекции недостатков их развития.

Пространство нашей группы организовано в виде разграниченных зон "центров", оснащённых большим количеством развивающих материалов (книги, игрушки, материалы для творчества и пр.). Оснащение их меняется в соответствии с тематическим планированием образовательного процесса. Игровая среда стимулирует детскую активность и постоянно обновляется в соответствии с текущими интересами и инициативой детей. Игровое оборудование разнообразно, легко трансформируемо. Дети и родители имеют возможность участвовать в создании и обновлении игровой среды.

В раздевалке группы находятся индивидуальные шкафчики для детей. Здесь же расположен информационный уголок для родителей, куда помещается необходимая информация по детскому саду, консультации, рекомендации и советы родителям. Так же в приёмной находится уголок творчества, где мы вывешиваем работы детей по рисованию и аппликации, и выставляем работы по лепке.







В среде необходимо выделить следующие зоны для разного вида активности: в рабочей зоне осуществляется образовательная деятельность педагога с детьми и самостоятельная деятельность детей (по интересам).

Активная зона предназначена для реализации двигательной активности детей и деятельности, требующей перемещения в пространстве. Спокойная зона предназначена для отдыха детей и их уединения.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ

«СОЦИАЛЬНО-КОММУНИКАТИВНОЕ РАЗВИТИЕ»

«Центр сюжетно-ролевой игры».







«Центр патриотического воспитания».

Для создания условий для нравственно-патриотического воспитания организован центр «Россия-Родина Моя». Материалы, размещенные в центре, освещают основные направления по патриотическому воспитанию и включают в себя направления: «Моя семья», «Мой родной край», «Народные обряды и промыслы», «Москва — столица России», «Герб страны и Красноярского края», «Флаг страны».



«Центр безопасности (уголок по ПДД)»

Центр «**Безопасности**» отражает безопасность дома, на улице (ПДД) и пожарную безопасность. Создание такого центра в группе помогает детям в ознакомление с правилами и нормами безопасного поведения.





ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯОБЛАСТЬ «ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕРАЗВИТИЕ»

Включает в себя центр математики и развития речи, уголок природы и центр науки (экспериментирования).

Центр «Математики» имеет важные развивающие функции. В данном центре располагаются нормативно - знаковый материал: магнитная доска, наборы карточек на сопоставление цифры и количества, наборы кубиков с

цифрами и числовыми фигурами, представлены, как различные виды мозаик, так и современные пазлы. Также оснащен занимательным материалом для развития логического мышления и интеллектуальных способностей и т.д.

В центре речевого развития «Речевичок» находятся различные дидактические игры по развитию речи, серии картин и иллюстраций для установления последовательности событий, наборы парных картинок на соотнесение, разрезные сюжетные картинки.



«Центр природы».

Здесь созданы условия для обогащения представлений детей о многообразии природного мира, воспитания любви к природе и бережного отношения к ней, а также приобщения детей к уходу за растениями, формирования начал экологической культуры.





ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯОБЛАСТЬ «ХУДОЖЕСТВЕННО-ЭСТЕТИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ»:

«Центр театрализованной деятельности».



«Центр музыкального развития»

Это место, где дети познают музыку и её красоту. Для этого в нашей группе создан музыкальный **центр** «**Веселые нотки**». Творчески оформленный музыкальный уголок помогает: расширять представления о музыке; развивать воображение детей; активизировать эмоциональную сферу, мышление, речь; создавать радостное настроение.



«Центр художественного творчества».

Важной целью центра является - формирование творческого потенциала детей, развитие интереса к изобразительной деятельности, формирование эстетического восприятия, воображения, художественно-творческих способностей, самостоятельности, активности.



ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯОБЛАСТЬ «РЕЧЕВОЕРАЗВИТИЕ»

«Центр книги «Книжное царство»»

Центр включает в себя книжный уголок. Содержание книжного уголка соответствует возрастным особенностям детей данного возраста, реализуемой в дошкольном учреждении образовательной программе. В нем находятся книги с художественными произведениями детских писателей, сказками и иные литературные формы по тематике недели. В книжном уголке помещается фотография писателя, с творчеством которого дети знакомятся в данный момент и его литературные произведения.



ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ «ФИЗИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ» «Центр физического развития».

Центр «Если хочешь быть здоров!» служит для удовлетворения потребности дошкольника в движении и приобщению его к здоровому образу жизни.



Поиск инновационных подходов к организации предметно – развивающей среды продолжается, главными критериями при этом является творчество, талант и фантазия.